

我县多部门以爱坚守 护航中考



九年磨利剑，一朝试锋芒。6月20日，一年一度中考拉开序幕，为给我县5000余名中考考生营造良好的考试环境，县公安、交警、城管执法大队等部门各司其职、通力配合，采取积极有效措施，全力保障考生安全。

在长子一中北校区、长子二中等考点，记者看到交警部门正在对考点门前及周边道路交通进行疏导和分流管控，引导考生安全有序进入考场。在各考点周边路段设置临时禁鸣标志，禁止车辆喇叭，减少行驶噪音。

值得一提的是，为有效应对考生忘带身份证这一突发情况，县公安局行政审批科首次在考点入口设置“身份证窗口服务站”，就近开辟绿色通道，最大限度为考生做好服务保障工作。

“一旦有考生忘记带身份证，只要在系统里输入身份证号，我们服务站一分钟便可为其办理临时身份证明，帮助他们顺利参加考试。”县公安局行政审批科辅警王思慧告诉记者。此外，县公安局巡特警大队还随时在考场周边开展治安巡逻，有效防止意外情况发生。



安全安心安静的考试环境对考生来说至关重要，连日来，县城市管理综合执法大队对各考点周边区域的噪音污染、流动商贩、占道经营等问题进行了排查，引导广大商户、市民积极配合、助力中考。正在长子二中考点外执勤的三中队队员田雅军告诉记者，护航中考，一刻也不能放松。考试期间，他们提前上岗，及时对影响考点周围环境的违规行为制止，全力营造安静、有序的考试环境，保障中考顺利进行。

“丹朱管家”志愿服务队员坚守岗位，热情服务，免费为考生和家长提供饮用水、文具、防暑用品等，一个个忙碌的身影成为考点一道靓丽的红色风景线。

考场内，一个个考生奋笔疾书、挥洒自如；考场外，万千家长默默守候、翘首以盼。在长子一中北校区考点外，记者见到了身着旗袍、手捧向日葵等待儿子下考的家长江平女士，她说：“我儿子正在参加他人生的第一次大考，我现在很激动，九年寒窗苦读，终于可以圆梦了，希望他沉着冷静考试，考上理想高中。”



丹朱镇召开“七一”表彰大会

本报讯 为庆祝中国共产党成立102周年，6月20日，丹朱镇召开“七一”表彰大会。镇政府机关全体党员、48个村党支部书记、驻镇站所党支部负责人和表彰人员参加会议。

会上，丹朱镇党政班子带领全体党员重温入党誓词，表彰了红旗党支部等46个先进基层党组织和共产党员标兵、在党五十年老党员、优秀共产党员、优秀基层干部、优秀村（社区）工作大学120个优秀个人。受表彰代表分享了获奖感悟和经历。

会议强调，全镇党员干部要以先进为榜样，以先进为标杆，发挥好表率作用、统筹作用、带动作用“三用”，提升干事创业、敢于担当、落实执行“三种能力”，发扬勇于创新、无私奉献、攻坚克难“三种精神”，吹响“四敢”冲锋号，为加快建设现代化太行山水长子示范区做出丹朱贡献。

色头镇召开“6.26”国际禁毒日禁毒宣讲活动

本报讯 为不断提高人民群众识毒、防毒、拒毒意识和能力，6月20日，色头镇在反坡煤矿召开“6.26”国际禁毒日禁毒宣讲活动。

会上，仁爱社工用PPT形式，向大家介绍了当前国内及我县禁毒情况，告诫大家一定要在提高自我的情况下，加强禁毒宣传教育，及时将禁毒知识传授家人和周边群众，提高大家识毒、防毒、拒毒、禁毒、禁烟的浓厚氛围，真正做到健康人生、远离毒品。

凌志达煤业开展“安全宣传咨询日”活动

本报讯 6月16日，凌志达煤业开展了以“人人安全、个个会应急”为主题的“安全宣传咨询日”活动。

活动中，全体人员进行了安全宣誓和承诺签字，职工代表作了表发言，开展了30秒盲戴讲解和现场演练、创伤急救讲解和演练。此次活动形式多样、内容丰富，贴近安全实际，进一步强化了广大职工的安全红线意识和底线思维，提高了职工的安全素养。

长子县举办第二届“长子理发”“长子炒饼”“长子猪头肉”技能大赛公告

为加快我县特色劳务品牌建设，充分发挥技能大赛的引领和导向作用，更好地服务我县全方位高质量发展，按照省委、市委关于特色劳务品牌建设的决策部署和县委、县政府工作要求，决定在我县举办第二届“长子理发”“长子炒饼”“长子猪头肉”技能大赛，现公告如下：

一、大赛主题及内容

本次大赛的主题是“丹城工匠，竞技远航”。组织长子理发、炒饼、猪头肉从业人员开展竞赛，提高技艺水平，提升“长子理发”“长子炒饼”“长子猪头肉”品牌的知名度、美誉度和影响力。

二、参赛范围

凡年满16周岁，从事相关专业的长子籍（含原籍）城乡劳动者，不受学历、工作经验限制，均可报名参加。

三、报名时间、地点

2023年6月25日至7月5日，各乡镇、服务中心组织各工种代表参加比赛，报名人员按照从业所在地或户籍所在地到各乡镇、服务中心报名，本次大赛不收取报名费，报名采取现场报名方式。

四、大赛时间、地点安排

大赛时间：2023年7月23日至28日

大赛地点：长子县文化广场

五、大赛规则及奖励办法

本次大赛进行实际操作比赛，设竞赛工种个人奖和团体组织奖。“长子理发”“长子炒饼”“长子猪头肉”比赛均按照各工种制定的比赛技术文件进行，比赛期间对参赛选手综合评判，决出名次。

（一）竞赛工种个人奖

每个工种原则上设特等奖1名，奖金10000元；一等奖2名，奖金各5000元；二等奖3名，奖金各3000元；三等奖4名，奖金各1000元；优秀奖10名。每个工种的特等奖授予“长子XX技术状元”荣誉称号；一等奖、二等奖、三等奖分别授予“长子XX技术能手”荣誉称号。

（二）团体组织奖

本次大赛设团体组织一、二、三等奖和优秀组织奖，根据各代表队的参赛工种、参赛人数和获奖情况，综合评出名次，授予相应奖牌。

县中医院举行“七一”大型义诊活动

本报讯 6月18日，县中医院联合市研究所附属医院深入南漳镇举行“七一”大型义诊活动。

义诊现场，县中医院和市研附院外科、内科、妇科、儿科、针灸科、康复科等科室骨干医生为居民认真听诊、耐心解惑，对高血压、糖尿病、冠心病、多发病的诊治及预防进行指导，并对老年患者进行针灸推拿。同时，中医护理人员耐心地为居民量血压、测血糖，现场演示急救复苏操作，提高居民应对突发事件的应急能力。义诊结束后，县中医院医护人员为居民家中，为行动不便群众提供专业指导。

县中医院副书记章文娟介绍说：“这是我县市中研附院签署合作建院以来组织的第X次大型义诊，通过这种‘患者不动，专家流’的诊疗服务模式，切实解决一些年龄较大、行动不便的老年人就医困难问题。今后，我们将继续发挥医院特色优势，充分发挥先锋模范作用，更好地为基层群众提供优质服务、便捷的医疗服务。”



守护健康的微小世界

肠道菌群

01 什么是肠道菌群

02 肠道菌群的组成和分类

根据对人体的作用，可将肠道菌群分为益生菌、中性菌、致病菌三大功能类别。

① 益生菌

对人体健康有益，约占20%。能够促进肠道蠕动和食物消化，抑制致病菌的生长，分解有毒物质，增强免疫力。如双歧杆菌、乳酸杆菌等。

② 中性菌

具有双重作用，约占70%。正常情况下对人体无害。当菌群失调时，可大量繁殖，引发疾病。如链球菌、大肠杆菌等。

③ 致病菌

对人体有害，约占10%。受益生菌抑制。它的数量一旦大量增加，会影响免疫系统，引发疾病。如葡萄球菌、变形杆菌等。

03 不良饮食习惯对肠道菌群的影响

1. 高脂饮食

长期的高脂饮食可以使肠道中双歧杆菌、乳酸杆菌等益生菌的数量减少，拟杆菌门（也称“瘦菌”）与厚壁菌门（也称“胖菌”）比例降低，这是肥胖的常见菌群模式。长期的低脂饮食还可以使一些有毒的有害菌数量增加，破坏肠道屏障功能。这种肠道菌群模式可遗传给后代。



2. 高碳水饮食

我们所说的高碳水饮食是指高糖饮食，即含糖量较高的食物。例如经常食用精制碳水米饭、馒头，以及含有较多加工糖的饼干、甜点、面包等。高糖饮食降低了拟杆菌和双歧杆菌的数量，影响肠道菌群平衡，同时也是肥胖症的一个主要原因。



3. 低膳食纤维饮食

有调查研究发现，食物中膳食纤维占比高的人群，其肠道菌群有益菌的数量更显著。这是因为膳食纤维经肠道细菌分解产生单糖和短链脂肪酸，短链脂肪酸可以促进有益菌的生长，保护机体免受炎症反应。食物中膳食纤维摄入不足时，肠道内有害菌数量增加，会产生某些有害物质。



4. 高动物性蛋白饮食

肠道中过量的蛋白质分解产物

04 如何建立良好的饮食习惯改善肠道菌群

② 多吃水果、蔬菜、全谷物、豆类

这些食物中富含膳食纤维、益生元和

④ 禁止滥用抗生素

抗生素会抑制菌群的生长，可将有益菌和致病菌无差别杀死，破坏肠道